

# 难忘的抗疫行动

面对疫情，我们是报道者，记录者，更是参与者，亲历者。

快速集结，全员投入，逆行武汉，彻夜蹲守，奔波捐赠，爱心汇聚……武汉抗疫的一幕幕刻进每个人的记忆中！

## 全员投入

### 难忘这一场快速集结

2020年1月20日凌晨，北京宣布首例不明原因肺炎病例，当时已是腊月廿六，临近春节。采编全体、各产品工种，立即放弃春节假期，投入疫情报道，健康时报成为全国最早投入疫情报道的媒体之一。

最新消息，滚动发布。凌晨2点盯守世界卫生组织新闻发布会、凌晨4点发布疫情动态……24小时全时段发布疫情最新信息。

公众关切，及时回应。采访李兰娟、曾光等权威专家，及时解读疫情进展，一篇篇阅读量千万的独家稿件传遍网络。

一线声音，焦急呼吁。仍记得《“我们什么都缺！”湖北医疗物资缺口很大》等揪心的呼声；忘不掉《密不透风的隔离衣，每天一穿就是500分钟》等让我们动容的人们。

疫情谣言，及时解读。针对疫情初期公众抢购双黄连口服液现象，记者第一时间求证，凌晨采写发布，阅读量过亿的《双黄连能治新冠肺炎？不良反应较多，不提倡抢购》由此诞生。

从2020年1月20日（腊月廿六）启动疫情报道工作以来，一直到2020年5月5日，最焦急的三个半月，在各平台共刊发疫情相关的文、图、视、直（播）共5042篇/张/条/场，全网总阅读量突破30亿次。

## 全媒呈现

### 难忘每一次影响传播

疫情期间，健康时报融媒体产品全阵上线，文字、短视频、直播、海报、音频……我们不辜负每一份关注和期待。

2020年1月23日，武汉“封城”。编辑、记者、视频等各个岗位连夜工作，根据百度迁徙数据，推出独家策划视频《封城前，武汉人去哪了？》，全网播放量4.28亿。

《人民名医》直播是报社的王牌栏目，疫情期间特别策划推出《战疫·最前线》系列直播，邀请顶级专家及时分析研判疫情趋势，解析疫情防控焦点。钟南山院士、李兰娟院士、仝小林院士、董家鸿院士，焦雅辉、曾光、张文宏等专家走进直播间，105场直播，总观看量达2.3亿次+。

自2020年1月21日（腊月廿七）起，本报推出“新型冠状病毒感染肺炎防控”系列评论，每天一篇，成为全国媒体中唯一每天一篇原创评论的媒体，全网累计阅读量突破1亿次。

我们联动腾讯、百度、搜狐、今日头条、搜狗等主流平台同步刊发全媒体报道。2020年1月24日，我们联合百度APP第一时间发布寻人信息《紧急通知：23日乘G1278次列车2号车厢的乘客请注意！转扩》，3180万人看到此信息，有效助力疫情防控。



健康时报记者张赫在武昌方舱医院向患者发放健康时报。人民日报记者张武军摄



健康时报赵安平(右)专访武汉火神山医院院长张思兵(左)。健康时报记者张赫摄



健康时报记者张赫在武汉雷神山医院ICU新冠重症护室。环球时报记者崔萌摄



2020年4月25日，健康时报赵安平(右)、张赫(左)在武汉站准备返京。环球时报记者崔萌摄

## 全力奔赴

### 难忘每一张熟悉面孔

难忘一个个逆行的背影。2020年2月14日（正月廿一），副总编赵安平和特稿部记者张赫作为人民日报第二批武汉前线记者赴武汉前方，在武汉疫情一线奋战了整整71天。

他们进医院、访社区，写报道、做直播：探访武昌方舱医院，直播舱内真实生活；对话雷神山医院和火神山医院院长，探讨医院的接收和运营；邀请当时在前线的国家卫健委医政医管局监察专员焦雅辉，介绍如何协调指挥全国医疗援鄂……前线生产的直播、小视频、文字传播产品总观看阅读量达到4.055亿人次。

难忘一个个埋头的身影。副总编赵安平2003年曾参与过非典疫情报道，2008年又参加了汶川地震的报道，面对突发的新冠疫情，他还像当年一样冲在了最前面，一头白发成为中央媒体武汉前线报道团的一抹亮丽风景；大年三十晚上，特稿部记者张赫在家吃了一顿团圆饭，看到疫情越来越严峻，深知疫情报道急需人手，正月初一凌晨两点回到北京；2020年1月23日（腊月廿九）中午11:30，特稿部记者徐婷婷已到北京西站准备返乡过年，看到疫情变化后，当即把车票退掉返回岗位；总编助理赵广泉在回乡路上，用手机字斟句酌赶写出系列评论……

## 全程参与

### 难忘每一次爱心集结

难忘2020年1月25日晚（正月初一），面对公众疫情下急切的医疗咨询需求，我们紧急对接微医启动互联网公益义诊服务，成为疫情发生后，媒体联合互联网医院首个启动的新冠肺炎在线义诊活动。

随后京东健康、平安好医生、春雨医生、医联、好大夫在线、有来医生、美年大健康、良医汇、医迈通等越来越多互联医疗平台相继加入到我们发起的线上义诊服务中，在疫情最紧迫时，义诊超5708万人次。

难忘疫情发生后，我们协调社会爱心企业，积极协助社会捐赠物资，将健康时报直接募集的方便食品、饮品、矿泉水、自加热食品，以及防护服、酒精、护目镜、口罩等价值7000多万元的各类物资送至武汉市金银潭医院、武昌医院等14家定点医疗机构。

难忘2020年1月26日（正月初二），记者电话采访时了解到武汉市汉阳区五里墩街道社区卫生服务中心100位医务人员缺防护物资后，紧急协调，前后方筹集，为医院采购4000只口罩。难忘联合互联网科技公司推出“患者同程查”小程序，使1800多万人享受查询车次服务；难忘与白求恩基金会向120多家机构捐赠近千万元医疗急救物资和生活急需品……